

创业引领 带动新区百姓就业

新区将建劳动力资源数据库

本报讯(记者原付川)近日,雄安新区启动劳动力资源信息调查工作,对新区全域内年龄在16周岁以上,60周岁(男)、55周岁(女)以下的劳动年龄群体进行基本状况普查,并详细登记调查对象的年龄、性别、受教育程度、技术专长、技能培训状态、就业创业情况和参加社会保障情况等6大类30余项信息。

据雄安新区综合执法局相关负责人介绍,目前三县多数乡镇已完成基层数据调取工作,正在进行筛查汇总录入。

今后,新区将结合调查数据建立统一的劳动力资源数据库,实行动态管理,随时根据变化情况补充、变更、跟踪相关数据,确保为新区群众提供长期精准的就业创业培训服务。同时,通过逐渐加大订单定岗培训比重,增强培训和就业的针对性、准确性、有效性,不断提高就业质量。根据群众的就业创业愿望,有针对性地对就业创业岗位,提供相关政策支持。

□记者 张伟亚

近日,在雄安晨启创新创业孵化基地,几名刚上完创业培训课程的学员兴致未减,继续就创业问题进行热烈讨论。

创业培训让我了解了如何让团队成员发挥特长,进而打造完美团队。来自安新县宋庄村的杨爽表示,他曾经在北京从事教育培训,将来可以把北京的资源引过来,搞创业培训。

一起参加讨论的刘建新是一名按摩师,她现在想开家按摩店。通过培训我才发现,自己开店不只是办个执照那么简单,里面的管理学问还不少呢!她说。

这只是雄安新区大力开展创业培训带动就业工作的一个瞬间。一年多来,雄安新区坚持以人民为中心的发展思想,把促进就业创业放在突出位置,通过大力开展一系列精准培训,推动就业创业工作。今年以来,新区共举办创业培训班20期,培训642人,创建创业孵化基地6家。

我们村没有吃闲饭的人,我通过免费参加政府组织的美容美体培训,掌握了面部、身体护理和化妆技术,将来也想尝试开一家美容店。我们还有个学员微信群,在里面发布信息,就能招到学员,到时候带着大家一起创业!雄县雄州镇黄湾村村民金翠红谈起了未来的创业规划。

容城县向导职业培训学校校长孙瑞认为,新区三县过去是劳务输入地,因此无论是企业主还是打工者,都有一种相对优越感,再就业期望值较高,薪

雄安新区坚持以人民为中心的发展思想,把促进就业创业放在突出位置,通过大力开展一系列精准培训,推动就业创业工作



今年以来,新区共举办创业培训班20期,培训642人,创建创业孵化基地6家



确定了38家培训机构,开展园林绿化、美容美发、中式面点、建筑、家政等培训,大力促进创新创业,进一步激发了新区百姓的创业热情



支持三县创建创业孵化基地,建设低成本、便利化、全要素、开放式的创新创业载体,努力打开就业创业新局面

制图/王翥芬

酬水平超过周边县市,使得一般性劳动岗位吸引力不大。结合新区未来发展规划,学习新技能,寻找创业机会是很多群众的共同想法。

根据三县传统产业集聚、群众创业意识强的特点,雄安新区确定了38家培训机构,开展园林绿化、美容美发、中式面点、建筑、家政等培训,大力促进创新创业,进一步激发了新区百姓的创业热情。

记者在黄湾村采访时看到,35岁的村民高贺坤领着小女儿到村委会打听美容美体培训班何时开班的信息。过去,高贺坤家开着吹膜制袋厂,生活较为殷实。根据新区相关政策,如今厂子已经关停。

建设新区咱们得支持。我还年轻也不能坐吃山空。既然不想为了三四千元工资出去打工,拿出积蓄创业开家

美容院也不错,还能把女儿打扮得漂漂亮亮的!高贺坤说,此前还有人开出一万元月薪让她丈夫去上班,但她丈夫也选择了二次创业。

以创业引领就业,在新区风生水起。

雄安新区扎实开展双创双服活动,进一步营造创新创业氛围。7月12日,河北雄安新区首届创新创业大赛暨第三届中国创翼创新创业大赛雄安新区选拔赛在容城县落下帷幕,8个创新项目、3个创业项目分别获得一、二、三等奖,1个专项赛项目获得优秀奖。

8月15日,在第三届中国创翼创新创业大赛河北选拔赛决赛中,雄安新区推选的创新组两个项目中,远距离隔空无线移动充电和轻质高强复合型材研发与应用技术,分别获得二等奖和三等奖。这些赛事的举办,

进一步培养了新区群众的创新创业意识。

雄安新区还支持三县创建创业孵化基地,建设低成本、便利化、全要素、开放式的创新创业载体,努力打开就业创业新局面。

安新县引进省内知名孵化基地资源,打造白洋淀创业广场(铭道创业园)和雄安晨启创新创业孵化基地。雄县、容城县分别创建2家创业孵化基地,对具有创业意愿的高校毕业生及具有创业条件的人员进行创业帮扶和业务指导。

虽然传统鞋业的生产环节会逐步退出,但可以依托创业孵化基地和新区人才优势打造研发设计团队,为搬迁出去的制鞋企业提供服务。这样也可以带动一批从业者转型,实现二次创业。安新县就业服务局局长王浩说。

链接

雄安双创联盟成立

服务新区本土企业转型和二次创业

本报讯(记者张伟亚)近日,雄安绿地双创中心等8家双创服务机构,共同发起成立雄安双创联盟,服务雄安本土企业的转型升级和二次创业,为其在市场拓展、法务财务、投融资等方面提供支持。

雄安双创联盟初始单位是以孵化器、众创空间、共享办公、专业咨询服务机构、创投机构等为主的双创服务企业。

业。雄安双创联盟的成立,旨在降低创业者的创业风险和创业成本,提高本土企业创业成功率,促进科技成果转化。打造广泛的资源共享平台,用长效机制促进各方面服务资源跨机构、跨行业、跨地域共享及高效配置。

未来,雄安双创联盟将服务雄安建设,积极引进高新技术企业,打造一站式

企业服务平台。积极走访转型升级企业,带领企业谋出路,引技术、联资源、招人才,努力对接雄安外部的双创服务资源。积极对接高校,引进高科技人才和项目。

雄安双创服务行业规模不断壮大。截至目前,已经有10余家双创服务企业落户雄安,入驻创新创业企业83家。雄安卓识孵化器已与清华大学启

迪之星孵化器集团公司、燕京理工学院、华北科技学院、保定海外人才离岸创新创业基地等单位进行合作洽谈,并将联合建立雄安就业培训基地。雄安绿地双创中心已经开始对接帮扶容城毛绒玩具行业。容城远邦创业咖啡共享办公积极联络北京、上海等地的创投机构,创办雄安创业研习社。

下一步,雄安双创联盟作为涵盖雄安新区三县、吸纳双创服务全产业链的非营利性行业联盟,将团结行业内各相关单位力量,形成更加广泛的互帮互助机制,为双创企业和转型升级企业的发展整合更多优质资源。

雄县查处两家涉酸企业

本报讯(记者原付川)近日,雄县开展涉酸企业排查整治,查处了龙湾镇鑫能金属制品有限公司和龙湾润焊机机电设备厂两家环境违法公司。

雄县环保局和公安部门在联合执法检查时发现,这两家公司均有酸洗工艺,虽设置有酸雾收集、喷淋设施,但经监测,两家公司喷淋液无法实现处理效果,均涉嫌正常使用大气污染防治设施。此外,雄

县龙湾润焊机机电设备厂还存在未按照规定贮存危险废物环境违法问题。

目前,雄县环保局已对两家公司环境违法行为立案处罚,对鑫能金属制品有限公司实施罚款25万元,对雄县龙湾润焊机机电设备厂两项违法问题罚款27万元。公安部门对两家公司环保负责人分别实施行政拘留14日,极大震慑了环境违法企业。

河北省公益广告创意设计大赛作品展示



生活中的文明无处不在 | 文明在乎身边的点滴!